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45. Berechne die Grenzwerte der Zahlenfolgen (an) mit

a) an =
√
9n2 + 4n+ 17−

√
9n2 − 5 , b) an =

(
1 +

1

4n

)2n−2

,

c) an =

(
1− 1

n

)n

, d) an =
1√

n2 + 1
+

1√
n2 + 2

+ . . .+
1√

n2 + n
.

46. a) Beweise die Produktregel für bestimmt divergente Zahlenfolgen:

Sei lim
n→∞

an = ∞, lim
n→∞

bn = ∞ und lim
n→∞

cn = c, c ∈ R. Dann gilt:

lim
n→∞

anbn = ∞ , lim
n→∞

ancn = ∞ (= −∞) , falls c > 0 (c < 0).

b) Zeige, dass für bestimmt divergente Zahlenfolgen die Quotientenregel i.A. nicht gilt. Gib

jeweils ein Beispiel zweier Zahlenfolgen (an) , (bn) an, für die lim
n→∞

an = ∞, lim
n→∞

bn = ∞
ist, jedoch

lim
n→∞

an
bn

= ∞ bzw. lim
n→∞

an
bn

= 0 bzw. lim
n→∞

an
bn

= 10 .

47. a) Die Konvergenz einer komplexen Zahlenfolge (an)
∞
n=1 gegen a ∈ C wird definiert

durch die Bedingungen:

lim
n→∞

Re an = Re a und lim
n→∞

Im an = Im a.

Zeige, dass dies äquivalent ist zu lim
n→∞

|an − a| = 0.

b) Sei (an) eine komplexe Zahlenfolge mit der Eigenschaft:

|an| ≤
(
1− 1

n

)
|an−1| für alle n > n1

mit einem festen n1 ∈ N. Beweise lim
n→∞

an = 0.

48. Untersuche auf Konvergenz und bestimme gegebenenfalls die eigentlichen und unei-

gentlichen Grenzwerte bzw. Häufungswerte für die Folgen (an) mit

a) an =
8n +

(
1
3

)n
3n +

(
1
8

)n , b) an =
3n2i− 7n3 + 1

n3 + 5ni+ 8i− 2
,

c) an = (1 + (−1)n)n , d) an =
2n

5
−
[
2n

5

]
.

( [x] ist wieder der größte ganze Anteil von x ∈ R. )


